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Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica 

 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2016. 3 
 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, às 14h, reuniu-se o Colegiado de 

Coordenação Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da 6 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores Amary César Ferreira - 

Coordenador, Lúcia Pinheiro Santos Pimenta – Subcoordenadora, Hállen Daniel Rezende Calado, Lucienir 

Pains Duarte, José Danilo Ayala, Camila Nunes Costa Corgozinho, Helder Cândido Rodrigues, Maria 9 

Lourdes Souza Fernandes, Nilma Soares da Silva, João Francisco Coelho dos Santos Júnior e os 

representantes discentes Jaime Murilo Salvo Vidal Pereira Santana e Isabela Mendes Alves. Havendo 

quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Análise da minuta da ata da reunião de 12 

26/09/16 e da reunião extraordinária de 03/10/16: Ata da reunião de 26/09/2016: aprovada por 11 (onze) 

votos favoráveis. Ata da reunião extraordinária de 03/10/2016: aprovada por 10 (dez) votos favoráveis e 01 

(uma) abstenção. 2) Informes: 2.1) NDE – Núcleo Docente Estruturante: o Coordenador informou que há 15 

quatro vagas para o NDE dos Cursos de Graduação em Química, Bacharelado e Licenciatura, e Química 

Tecnológica, geradas pelo vencimento do mandato de dois de seus membros. Um Edital para 

preenchimento dessas vagas será publicado e divulgado para a comunidade do Departamento de Química. 18 

Convidou aos os membros interessados do Colegiado a se candidatarem. 2.2) Ocupação da UFMG pelos 

discentes: o Coordenador lembrou aos presentes das Unidades da UFMG que se encontram ocupadas 

pelos discentes em manifestação contra o projeto de Emenda Constitucional PEC 241 do Governo Federal 21 

com tramitação no Congresso Nacional.  Declarou que, como Coordenador de Colegiado de Curso, ele tem 

uma posição neutra a respeito das ocupações discentes. Informou que recebeu um e-mail do prof. Leandro 

Assis, vice-coordenador do colegiado do curso de Ciências Biológicas, sugerindo que os Coordenadores de 24 

Colegiado se reunissem para se posicionarem a respeito. Salientou que há uma grande preocupação do 

Colegiado com a ocupação da FaE – Faculdade de Educação –devido à continuidade e encerramento das 

disciplinas obrigatórias que os(as) alunos(as) do Curso de Licenciatura em Química estão matriculados(as), 27 

em especial, a disciplina de Estágio de Ensino de Química III. Comunicou que está se informando com os 

alunos a respeito da ocupação dessa Unidade acadêmica da UFMG. A profa. Nilma informou que o prédio 

da FaE está totalmente ocupado e os professores não estão podendo entrar no prédio. Algumas atividades 30 

estão acontecendo em outros prédios. O Coordenador informou também a respeito da ocupação no prédio 

do IGC – Instituto de Geociências. A profa. Maria Lourdes relatou que o prédio também está totalmente 

ocupado e que os professores também não podem entrar no local. O Coordenador indagou aos 33 

representantes discentes se eles tinham informações sobre a opinião dos alunos em relação a ocupação do 

ICEx. O discente Jaime Murilo S.V. P. Santana esclareceu que está acontecendo alguns movimentos a 

esse respeito e a tendência é a ocupação do ICEx. 2.3) Foi citado por alguns membros que receberam e-36 

mail da aluna Angélica solicitando inclusão no ponto de pauta de um assunto de interesse da aluna. O 

Coordenador esclareceu que o caso da aluna precisa de ser analisado corretamente e somente após ela 

protocolizar o requerimento do que ela desja que seja analisado na secretaria do Colegiado. Até a presente 39 

data, nenhum requerimento ou documento foi protolocado por ela sobre qualquer assunto na Secretaria do 

Colegiado. A profa. Lucienir questionou qual seria o impacto, caso tivesse sido entregue, se a 

documentação não fosse analisada nesta reunião. Houve discussão a respeito e o Coordenador esclareceu 42 

as dúvidas existentes e que não havia o que se analisar sem que um requerimento da estudante fosse 

previamente apresentado.  3) Oferta de disciplinas obrigatórias e optativas e cronograma para 2017/1: 

O Coordenador informou que enviou para os Coordenadores de Setor os quadros de disciplinas obrigatórias 45 

e optativas. Distribuiu os quadros de disciplinas aos membros do Colegiado e explicou como foi montado o 

quadro de horários das disciplinas obrigatórias. Informou ainda que enviou as solicitações das disciplinas 

optativas aos Coordenadores de Setor para enviarem suas ofertas. O Coordenador apresentou as 48 
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disciplinas optativas que foram ofertadas. Houve discussões a respeito. 4) Análise de solicitação de 

reinclusão de aluna do curso de Bacharelado em Química:  b) Aluna: Dayanne Silva Rodrigues e Souza, 

matrícula 2014072161. Relatora: profa. Lúcia Pinheiro Santos Pimenta, cujo parecer propõe o indeferimento 51 

do pedido de reinclusão da aluna. Colocado em votação o parecer foi aprovado por 07 votos favoráveis e 05 

votos contrários e nenhuma abstenção. 5) Discussões sobre a reconfiguração dos currículos de 

graduação da UFMG e dos cursos de Química (Licenciatura, Bacharelado e Química Tecnológica: O 54 

Coordenador informou que houve uma reunião com os Coordenadores de Colegiados de cursos do ICEx 

juntamente com a Diretoria do ICEx para tratar desse assunto. Informou também que o CRQ – Conselho 

Regional de Química exige uma carga horária mínima para que o aluno obtenha um registro nesse conselho 57 

de classe. Em relação aos cursos de Licenciatura, foram realizadas reuniões com o Pro-Reitor de 

Graduação e o Colegiado Especial de Licenciatura, foi feito um estudo  e encaminhada uma proposta para 

tentar unificar as Licenciaturas. Para o curso de Química e Química Tecnológica, o Coordenador 60 

apresentou algumas situações de formação complementar que poderiam existir. Informou que convidou os 

professores do Departamento de Química e apresentou um resumo da apresentação que foi realizada no 

Colegiado no dia 03/10/2016, e que alguns professores não apoiam a proposta de entrada comum a todos 63 

os cursos, em especial porque não ainda estão claras ou bem definidas as propostas das entradas comuns. 

O Coordenador fez alguns esclarecimentos a esse respeito. Comunicou que hoje aconteceu uma reunião 

com os Coordenadores de cursos do ICEx para montarem uma proposta de formar um bloco de disciplinas 66 

comuns a todos os cursos do ICEx. Informou que conversou com os Coordenadores de Setor do 

Departamento de Química para ver se existe a possibilidade de unificar as disciplinas comuns da Química – 

dos cursos de Química com os outros cursos da UFMG que fazem disciplinas no Departamento de Química. 69 

Alegou que os Coordenadores não concordaram e que os Coordenadores de Setor acham que dificilmente 

conseguiriam fazer um programa comum a todos os cursos. Informou que a proposta do DCC – 

Departamento de Ciência da Computação foi que durante o 1º ano os alunos cursassem disciplinas de 72 

todos os cursos do ICEx. Após, o aluno faria sua opção pelo curso de preferência. Isso demandaria 

concordância de todos os Cursos do ICEx. Outra possibilidade que foi colocada é a reserva de vagas em 

turmas específicas para alunos de outros cursos, caso seja de interesse do aluno. A profa. Nilma colocou 75 

que o modelo da FaE propõe uma grade com parte de ensino de conteúdo específico e de ensino geral, 

com algumas ênfases. Ela informou que o documento ainda está em discussão. Houve discussões a 

respeito. 6) Proposta para novas alterações para resolução de TCC: O Coordenador distribuiu a nova 78 

proposta para resolução do TCC para análise, com as modificações sugeridas em reunião anterior. 

Distribuiu também o modelo do termo de parceria que seria realizado entre a empresa, colegiado e aluno. 

Pelo adiantamento do horário e pela falta de quorum iminente os pontos 7) Solicitação de interesse da 81 

aluna Emanuele Arruda Zarcot e 8) Queixa/solicitação de interesse da aluna Izadora Rhayanna 

Santos de Menezes foram retiradas de pauta. 9) Projeto TCC 2016/2 da aluna Daiana Flávia da Silva: O 

Coordenador informou que a aluna Daiana mudou o projeto inicial do TCC, apresentando um novo projeto 84 

em setembro/16, com mudança radical. A profa. Rossimiriam emitiu um parecer sobre o projeto. Quando 

comunicou a aluna, a mesma informou que esse projeto já não daria certo e comunicou ao Coordenador 

que o TCC seria executado no laboratório Hermes Pardini. Mais tarde a aluna informou ao Coordenador que 87 

mudaria o projeto novamente. O Coordenador solicitou à aluna um termo assinado pelo Laboratório Hermes 

Pardini e até a presente data o coordenador não conseguiu contato com a aluna ou seu orientador. Ficou 

decidido pelo Colegiado que, para ser aprovado o mais novo projeto de TCC apresentado pela aluna,  ela 90 

terá que apresentar até o dia 16/11/2016 o documento comprobatório da aprovação do projeto de pesquisa 

pelo COEP – Comitê de Ética em Pesquisa da UFMG. Caso contrário, o projeto não poderá ser defendido. 

Essa proposta foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a 93 

presença de todos os participantes e deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida Maria Ferreira dos 

Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química 

Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim assinada juntamente com o 96 

Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 31 de outubro de 2016.  Faz parte desta ata a 

lista de presença da reunião. 


